Adattivita del passo: schema generale

Vale per qualsiasi metodo adattivo; € uno scheeraahtare, che per ora non controlla quante volte

viene corretto il passo o che il passo non divieopipo grande o troppo piccolo.

Supponiamo di avere a disposizione uno stimatoléetere/residuo, ossia di poter stimare, ad

ogni passo, I'errore/residuirr e di aver fissato una tolleranizdl perErr.
Si gestisce il ciclo sul tempsecondo il seguentdgoritmo:
assegnati:r (valore di tentativo per il primo passot); to, U = v, n = 0 (conta il n° dei passi)

while (t<T)

O
calcolo diU , nuovo U ma provvisorio, ottenuto con passo
stima dell’erroreErr ' stimatore da definire, dipende dal metodo
Tuove= C(Err) T passo da usare nella prossima pr@(&rr) da definire

if(Err <=toll) il passo ha avuto successo quindi assegatori:
g
U=uU
t=t+r,

T: min(’[nuovo, T't)
n ++

eventuale gestione stampe su video o file
else il passo non ha avuto successo devo ripeterl
T =T nuovo

end if

end while



